

## SUMARNI INVENTAR FONDA MJESNI NARODNI ODBOR BAŠANIJA 1947. – 1952.

Hendi HRELJA  
Državni arhiv u Pazinu  
Pazin, Vladimira Nazora 3  
hendi.hrelja@dapa.hr

UDK 352.07:930.255]  
(497.571Umag)“1947/1952“  
Stručni rad  
<https://doi.org/10.31726/via.27.3>

Sumarnim inventarom fonda HR-DAPA-148 Mjesni narodni odbor Bašanija obuhvaćen je prikaz povijesti i djelovanja stvaratelja u razdoblju od 1947. do 1952. godine, zajedno s popisom sačuvanoga gradiva nastalog rezultatom djelovanja stvaratelja u spomenutom razdoblju. Inventar je izrađen 2012. godine, sukladno višerazinskom sustavu arhivističkoga opisivanja, te pruža podatke o povijesnom kontekstu rada stvaratelja, njegovu ustrojstvu i funkcijama te strukturi i sadržaju fonda.

**Ključne riječi:** Mjesni narodni odbor, Bašanija, stvaratelj, inventar

**Keywords:** local people's committee, Bašanija, creator, inventory

**Parole chiave:** comitato popolare locale, Bassania, soggetto produttore, inventario

### I. ARHIVISTIČKI OPIS FONDA HR-DAPA-148 MJESNI NARODNI ODBOR BAŠANIJA

#### IDENTIFIKACIJA

**Identifikacijska jedinica / signatura**

HR-DAPA-148

**Naslov**

Mjesni narodni odbor Bašanija

**Vrijeme nastanka gradiva**

1947-1952

**Razina opisa**

Fond

**Količina i nosač jedinice opisa**

6 kutija, 0,6 d/m

## KONTEKST

### UPRAVNA POVIJEST STVARATELJA

#### **Naziv stvaratelja**

Mjesni narodni odbor Bašanija

#### **Vrijeme djelovanja**

1947. – 1952.

#### **Povijest**

Mjesni narodni odbor Bašanija počinje s radom sredinom 1947. godine,<sup>1</sup> a prestaje djelovati u travnju 1952.,<sup>2</sup> kada njegovo područje prelazi u nadležnost Narodnoga odbora gradske općine Umag.

#### **Sjedište**

Sjedište je Mjesnoga narodnog odbora u Bašaniji.

#### **Mjesna nadležnost**

Mjesni narodni odbor Bašanija obuhvaćao je sljedeća sela ili zaseoke: Zambratija, Montenegro, Romanija, Lanterna, Šipar, Juricanija, Kortina, Šiparina, Koruna, Vrh, Frančeskija, Medegija, Alberi, Valfontane, Cijani, Vela Štancija, Volparija, Borožija, Savudrija i Laura.

#### **Pravni status**

Tijelo državne uprave, jedinica lokalne razine.

#### **Djelatnost i funkcije**

Posebna se nadležnost Mjesnoga narodnog odbora odnosila na ostvarivanje poljoprivrednoga plana, brigu o materijalno-kulturnom uzdizanju mjesta, upravljanje komunalnim zadacima, unapređenje obrta i industrije te na posredovanje u pravilnoj razmjeni dobara između sela i grada.

Mjesni narodni odbor naročito je obavljao poslove iz područja plana, poljoprivrede, komunalnih djelatnosti, trgovine i opskrbe, obrta, financija, radnih odnosa, prosvjete i kulture te javnoga zdravstva i socijalne skrbi.

U području plana nadzirao je donošenje i ostvarivanje mjesnog privrednoga plana, razmatrao je planove ustanova i poduzeća na svom području koja se nalaze pod upravom viših državnih organa, prikupljao je statističke podatke te vodio evidencije o zadrugama i privatnim privrednim poduzećima u mjestu.

---

<sup>1</sup> *Opći zakon o narodnim odborima* (Sl. list FNRJ 43/46).

<sup>2</sup> *Odluka o reorganizaciji narodnih odbora; Odluka o podjeli Istarskog okružja na kotareve i općine* (Sl. list IONO-a 6/52).

U području poljoprivrede brinuo se o upravljanju seoskim (mjesnim) pašnjacima, livadama, utrinama, rasadnicima, sjemenskim stanicama, stanicama poljoprivrednih oruđa i materijala, o razvoju stočarstva, nabavi rasplodnih grla i o upravljanju njihovim iskorištavanjem, o unapređenju voćarstva i vinogradarstva, o upravljanju poslovima oranja, sjetve, kopanja, berbe, vršidbe i drugih poljoprivrednih radova, o organizaciji sječe i raspodjeli dodijeljenih drva, o očuvanju šuma, o izvođenju agrarne reforme i kolonizacije, o sprečavanju biljnih i stočnih bolesti te o suzbijanju poljske štete.

U području komunalnih djelatnosti, obavljajući nadzor, brinuo se o upravljanju mjesnim parkovima, kupalištima, perionicama, izvorima, bunarima, cisternama, vodovodom, kanalizacijama, o javnoj rasvjeti i upotrebi električne energije te o mjesnom javnom prometu. Osnivao je i upravljao mjesnim ustanovama. Upravljao je mjesnim državnim stambenim zgradama i nadzirao ih te je regulirao uporabu stanova. Upravljao je i nadzirao radove prilikom izgradnje mjesta ako te poslove nisu odrađivala tijela viših izvršnih odbora te je rukovodio izgradnjom mjesnih putova.

U području trgovine i opskrbe brinuo se o radu i opskrbi prodavaonica, kategoriziranju potrošača, kontrolirao je promet roba po slobodnim i vezanim cijenama te vodio brigu o radu s bonovima. Određivao je norme za raspodjelu racioniranih namirnica u mjestu na temelju općedržavnih normi racioniranja, kontrolirao je pravilno izdavanje potrošačkih kartica i način prodaje artikala osigurane opskrbe, upravljao mjesnim sajmištem te provodio mjere za otkrivanje i suzbijanje nedopuštene trgovine i špekulacije.

U području obrta upravljao je državnim mlinovima od mjesnoga značaja i nadzirao ih, upravljao je postrojenjima za unapređenje kućne radinosti i obavljao nadzor nad njima, kao i nad zadružnim i privatnim radionicama i trgovačkim zavodima.

U području financija donosio je odluke o visini mjesnoga proračuna, o određivanju i ubiranju mjesnih javnih davanja u okviru propisa višega tijela državne vlasti, o ubiranju posrednih i neposrednih poreza u mjestu, o kontroli izvršavanja obveza svih pojedinaca, zadruga, poduzeća i organizacija prema državi te o zaključivanju zajmova.

U području radnih odnosa bavio se organizacijom i raspoređivanjem ljudske radne snage tijekom javnih radova, kontrolom provedbe propisa o uporabi radne snage, o radnom vremenu, o plaćama i nadnicama, o socijalnom osiguranju radnika i namještenika te organizacijom stanova, prenoćišta, menza i dr. za radnike.

U području prosvjete i kulture brinuo se o osnivanju i vođenju tečajeva opismenjavanja, o kulturnom napretku mjesta osnivanjem kulturnih domova, kina, čitaonica, pomažući kulturnim društvima i nadzirući ih, o uzdržavanju osnovnih i mjesnih škola te o upisivanju u škole i pohađanju nastave djece osnovnih škola.

U području javnoga zdravstva i socijalne skrbi brinuo se o siromašnima i nemoćnima, o djeci bez roditelja, o pomoći obiteljima poginulih boraca i žrtava fašističkoga terora, osnivao je kuhinje, domove, skloništa za siromašne, dječje vrtiće i jaslice te ih je nadzirao, osnivao je ambulante, zdravstvene stanice i ostale mjesne zdravstvene ustanove i upravljao

njima, brinuo se o higijeni te o provedbi higijenskih i veterinarskih propisa, upravljao grobljima i obavljao nadzor nad privatnim liječnicima i ljekarnama.

U ostalim se područjima brinuo o vođenju matičnih knjiga i sklapanju brakova, o vođenju administrativnoga i administrativno-kaznenoga postupka u okviru svoje nadležnosti, o evidenciji stanovnika, o prijenosu pošte ako nije postojala poštanska ustanova, o pomaganju kod novačenja i ostalih dužnosti u obrani domovine, o nadzoru nad svim društvenim organizacijama od mjesnoga značaja, o redu i miru upravljajući seoskom pomoćnom policijom te je surađivao u provođenju izbora za sve organe državne vlasti i vodio biračke popise.

#### **Izvori ovlasti / Zakoni**

- Zakon o promjeni naziva narodnooslobodilačkih odbora (NN 3/45)
- Opći zakon o narodnim odborima (NN 43/46)
- Odluka o reorganizaciji narodnih odbora (Sl. list IONO-a 6/52)
- Odluka o podjeli Istarskog okružja na kotareve i općine (Sl. list IONO-a 6/52)
- Zakon o podjeli NRH na kotare, gradove i općine (NN 16/52)
- Naredba o prenosu nadležnosti Istarskog okružnog narodnog odbora na kotarske narodne odbore Kopar i Buje (Sl. list Vojne uprave jugoslavenske zone SST-a 1/52)
- Zakon o narodnim odborima kotara (NN 34/52)
- Zakon o narodnim odborima općina (NN 35/52)
- Zakon o osnivanju narodnih odbora novih općina i kotareva (NN 35/55).

#### **Unutarnji ustroj**

Uzimajući u obzor broj stanovništva, opseg i složenost privrednih, kulturnih i drugih lokalnih odnosa, mjesni narodni odbori (dalje: MNO) sastojali su se od sedam do trideset pet narodnih odbornika. Sačinjavali su ih predsjednik i tajnik te najmanje dva službenika, uz tri člana ili više članova izvršnoga odbora, koji je obuhvaćao i ostale sektore. Predsjednik i tajnik rukovodili su cjelokupnom administracijom narodnoga odbora, izvršavali odluke narodnoga odbora, kao i provodili rješenja viših izvršnih odbora. Predsjednik se posebno bavio izvršenjem privrednoga plana, koordinacijom rada s društvenim organizacijama, vođenjem sjednica i dr. Tajnik se posebno brinuo o unutarnjoj organizaciji MNO-a, o poduzećima i ustanovama mjesnoga značaja te o evidenciji, osobnoj službi, administraciji i sl. Raspored je rada ostalih službenika ovisio o razvijenosti pojedinih grana uprave u MNO-u. Službenici koji su obavljali poslove iz domene državnih nabavki, trgovine i opskrbe, poljoprivrede itd. dobivali su zadatke od predsjednika i tajnika te njima bili odgovorni za svoj rad.

Za izvršavanje zadataka i poslova iz nadležnosti narodnih odbora koji nisu zakonima i propisima stavljeni u isključivu nadležnost samoga narodnog odbora, osnivani su izvršni odbori. Sačinjavali su ih predsjednik, potpredsjednik, tajnik i drugi članovi. Predsjednik je predsjedavao sjednicama izvršnoga odbora te zajedno s tajnikom usmjeravao njegov rad,

obavljao opći nadzor nad ustanovama i poduzećima narodnoga odbora te usklađivao rad svih odjeljenja odnosno odsjeka. Zaključci na sjednicama donosili su se većinom glasova članova odbora. Izvršni je odbor provodio u djelo sve odluke, naredbe, upute i rješenja svog MNO-a, kao i uredbe, pravilnike, upute, naredbe i rješenja viših tijela državne uprave. Naredbe su se donosile u cilju provođenja odluka MNO-a te na temelju ovlaštenja zakona, drugih općih propisa viših državnih organa, kao i ovlaštenja narodnoga odbora.

U cilju razmatranja pitanja koja se odnose na život sela odnosno mjesta i rad MNO-a, sazivali su se u selima i manjim gradovima mjesni zborovi birača. Sazivali su se prema potrebi, a najmanje jedanput u dva mjeseca. MNO je bio dužan na svojoj sjednici raspravljati o zaključcima zbora birača.

Savjet građana bio je stalni pomoćni organ MNO-a koji se formirao za prosvjetu, narodno zdravlje i socijalnu skrb. Njime je upravljao član izvršnoga odbora zadužen za tu granu poslova. Pored njega savjet građana činilo je i nekoliko članova MNO-a, kao i predstavnici raznih društvenih organizacija. Savjet građana redovito je održavao sastanke te na njima raspravljao o zadacima za koje je zadužen te je pomagao MNO-u u izvršavanju tih zadataka.

### Opći kontekst

Nakon završetka rata u Istri 1945. godine narodnooslobodilački odbori, tadašnji nositelji državne vlasti na području Istre, mijenjaju nazive u narodne odbore te iz vojnih prelaze u civilna tijela vlasti.<sup>3</sup> Temeljem odredbi istoga zakona formiran je i Kotarski narodni odbor Buje, pod čiju nadležnost prelazi područje ukinutoga Kotarskog narodnooslobodilačkog odbora Umag te Kotarskog narodnooslobodilačkog odbora Buje.

Prema odredbama *Općeg zakona o narodnim odborima* iz 1946. godine (Sl. list FNRJ 43/46) narodni odbori postaju najviša tijela državne vlasti u odnosu na lokalni značaj na svojem području. Najviše upravno tijelo na području Istre bio je Oblasni narodni odbor (dalje: ONO) za Istru. Njemu su podređeni kotarski narodni odbori, dok su u selima i manjim gradovima djelovali mjesni narodni odbori, kao niže jedinice vlasti u sastavu kotara. Sukladno odredbama istoga zakona osnovan je 1947. godine MNO Bašanija, izravno podređen Kotarskom narodnom odboru Buje.

Kotarski narodni odbor Buje, temeljem odluke Izvršnoga odbora ONO-a za Istru iz veljače 1947., izdvojen je iz nadležnosti ONO-a za Istru i pripojen Okružnom narodnom odboru Kopar. Donošenjem *Mirovnoga ugovora u Parizu* 1947. godine osnovan je Slobodni teritorij Trsta (dalje: STT), podijeljen u dvije zone: Zonu A i Zonu B. Zonu A STT-a, koja je bila pod angloameričkom upravom, činio je teritorij Trsta s okolicom. Zona B STT-a, koja je bila pod jugoslavenskom vojnom upravom, obuhvaćala je područje sjeverno od Mirne, poznato i kao Istarsko okružje, a činili su ga kotarevi Buje i Kopar. Istarsko je okružje bilo jedinstvena upravno-politička cjelina u kojoj su u Kotaru Kopar vlast obnašali Slovenci, a u Kotaru Buje Hrvati. Rad Kotarskoga narodnog odbora Buje za vrijeme trajanja STT-a

<sup>3</sup> *Zakon o promjeni naziva narodnooslobodilačkih odbora* (NN NRH 3/45).

reguliran je uz važeće zakone za područje Hrvatske i pravnim propisima Vojne uprave Jugoslavenske armije STT-a.

Do reorganizacije uprave na području Istarskoga okružja dolazi u travnju 1952. kada Istarski okružni narodni odbor donosi *Odluku o reorganizaciji narodnih odbora i Odluku o podjeli Istarskog okružja na kotareve i općine* (Sl. list IONO-a 6/52). Stupanjem na snagu ovih odluka osnovana je u travnju 1952. Gradska općina Umag. MNO Bašanija prestao je djelovati, a područje njegove nadležnosti prelazi pod novoosnovani Narodni odbor Gradske općine Umag.

Postojeće oblasti te mjesni narodni odbori prestaju postojati 1952. god. donošenjem *Zakona o podjeli NRH na kotare, gradove i općine* (NN NRH 16/52). Istarsko okružje ukinuto je iste godine te se njegova nadležnost prenosi na Kotarski narodni odbor Buje i Kotarski narodni odbor Kopar.<sup>4</sup> Temeljem *Naredbe* komandanta Vojne uprave JNA iz 1952. godine (Sl. list Vojne uprave jugoslavenske zone STT-a 1/52) proširuje se na kotar Buje važnost *Zakona o narodnim odborima kotara* (NN NRH 34/52) i *Zakona o narodnim odborima općina* (NN NRH 35/52).

#### VEZE

Prije osnutka Mjesnoga narodnog odbora Bašanija poslove iz njegove nadležnosti obavljali su Kotarski narodnooslobodilački odbor Buje (1944. – 1945.) i Kotarski narodnooslobodilački odbor Umag (1944. – 1945.). Kotarski narodnooslobodilački odbor Umag prestaje s radom 25. srpnja 1945. kad mijenja naziv u Narodni odbor kotara Buje.<sup>5</sup> Kotarski narodnooslobodilački odbor Umag ukinut je u srpnju 1945. temeljem direktive Oblasnoga narodnog odbora za Istru. Nakon njegova ukidanja njegov teritorij prelazi pod nadležnost Kotarskoga narodnog odbora Buje.

Neposredno nadređen MNO-u Bašanija bio je Narodni odbor kotara Buje. Narodni odbor kotara Buje nasljednik je Kotarskoga narodnooslobodilačkog odbora Buje koji 1945. godine mijenja naziv te se ustrojava kao tijelo civilne vlasti. Novim ustrojstvom iz 1955. godine<sup>6</sup> ukinut je kotar Buje, a njegovo područje ulazi u sastav novoosnovanoga Kotara Pula za cijelo područje Istre.

Prestankom rada Mjesnog narodnog odbora Bašanija područje njegova djelovanja prelazi u sastav Narodnog odbora Gradske općine Umag koji počinje s radom u travnju 1952. godine,<sup>7</sup> osnutkom Gradske općine Umag u sastavu kotara Buje.

<sup>4</sup> *Naredba o prenosu nadležnosti Istarskog okružnog narodnog odbora na kotarske narodne odbore Kopar i Buje* (Sl. list Vojne uprave jugoslavenske zone SST-a 1/52).

<sup>5</sup> *Zakon o promjeni naziva narodnooslobodilačkih odbora* (NN NRH 3/45).

<sup>6</sup> *Zakon o osnivanju narodnih odbora novih općina i kotareva* (NN SRH 35/55).

<sup>7</sup> *Odluka o reorganizaciji narodnih odbora i Odluka o podjeli istarskog okružja na kotareve i općine* (Sl. list IONO-a 6/52).

### **Povijest fonda**

Gradivo je nakon prestanka rada stvaratelja zajedno s povezanim stvarateljima bilo pohranjeno u arhivu Skupštine Općine Buje. U Historijski arhiv – Pazin (danas Državni arhiv u Pazinu) to je gradivo 1977. godine preuzeto od Općine Buje. Primljeno je u rinfuznom stanju zajedno s građom bivših organa uprave i likvidiranih poduzeća na području te općine. Nema posebnih evidencija u Knjizi akvizicije.

Arhivističkoj se obradi pristupilo u listopadu 2012. Nekoliko spisa povezanih stvaratelja pronađeno je i izdvojeno iz fonda te je provedeno odabiranje i izlučivanje registraturnoga gradiva. Sumarni je inventar izrađen u prosincu 2012.

### **Način preuzimanja ili predaje**

Gradivo je u Državni arhiv u Pazinu (tada Historijski arhiv – Pazin) preuzeto od Skupštine Općine Buje u dva navrata tijekom 1977. godine: 12. – 14. rujna i 10. – 11. listopada. Preuzimanje toga fonda nije posebno evidentirano u Knjizi akvizicije.

## SADRŽAJ I USTROJ FONDA

### **Sadržaj**

Gradivo je nastalo radom MNO-a Bašanija u razdoblju od 1947. do 1952. godine. Od registraturnih pomagala tu se nalazi nekoliko urudžbenih zapisnika koji se dijele na urudžbene zapisnike »općih« i »povjerljivih« spisa te nekoliko brojčanih i abecednih indeksa. Uz urudžbene zapisnike sačuvano je dosta »općih« i »povjerljivih« spisa na koje urudžbeni zapisnici upućuju te koji sačinjavaju najveći dio fonda. Među tim se spisima najčešće nalaze službeni dopisi nadređenih stvaratelja, uglavnom Kotarskoga NO-a Buje te nešto manje Istarskoga ONO-a. Predmeti se spisa odnose na problematiku djelovanja pojedinih sektora koji korespondiraju s odsjecima i pododsjecima Kotarskoga NO-a Buje. Fond sadrži razne zapisnike, izvještaje i zaključke sa sjednica, od kojih najveći broj pripada sjednicama Izvršnoga odbora MNO-a Bašanija te sjednicama skupštine birača i biračke popise. Usto sadrži i razne upute, naredbe, okružnice i izvještaje raznih tijela uprave. Najveći dio gradiva pripada privrednoj problematici, odnosno poljoprivrednoj problematici jer ona je bila jedna od temeljnih djelatnosti toga vremena. Značajan broj spisa pripada i trgovini i opskrbi, manje obrtu, turizmu i nekim drugim privrednim djelatnostima. Manji je broj spisa sačuvan iz područja matičarstva, financija, imovinsko-pravnih poslova te dodjela socijalnih pomoći.

### **Odabiranje i izlučivanje**

Nije sačuvana dokumentacija koja bi upućivala na prethodno provedeno odabiranje i izlučivanje. Stoga je tijekom arhivističke obrade obavljeno sustavno pregledavanje, odabiranje i izlučivanje<sup>8</sup> dijela registraturnoga gradiva koje je izdvojeno i popisano te je izrađen prijedlog za izlučivanje.

<sup>8</sup> *Pravilnik o vrednovanju te postupku odabiranja i izlučivanja registraturnog gradiva (NN 90/02).*

## Dopune

Moguće su dopune naknadno preuzetoga gradiva iz pismohrane Općine Buje, koje još nije dopremljeno u Državni arhiv u Pazinu ili gradiva umetnutoga među fondove upravno-povijesno povezanih stvaratelja.

## Plan sređivanja

Gradivo je nastalo djelovanjem stvaratelja u razdoblju od 1947. do 1952. godine. Budući da je riječ o gradivu upravnoga karaktera, serije i podserije u okvirnom su smislu napravljene prema odredbama Naredbe<sup>9</sup> iz 1958. godine, kojima odgovaraju sadržajno i tematski. Izuzetak su serije »Opći spisi po broju« i »Povjerljivi spisi«, koji su ostavljeni kao zasebne cjeline, jedino su na nižim razinama njihove strukture formirane sukladno nekim grupama poslova iz Naredbe, ovisno o kojoj je problematici riječ. Na najnižoj su razini spisi iz tih serija poredani po brojevima prema kojima su prvobitno bili poredani. Osim njih to se još odnosi i na seriju »Registraturna pomagala« koja sadrži pomoćne knjige te na seriju »Imovinsko-pravni poslovi« koja je izdvojena kao posebna. Struktura je podserija djelomice napravljena prema grupama iz Naredbe te prema sadržajno-tematskoj ujednačenosti pojedinih spisa. Na najnižoj je razini unutar serija i podserija gradivo poredano kronološki.

## Struktura fonda

1. REGISTRATurna POMAGALA
2. OPĆI POSLOVI
3. UNUTRAŠNJI POSLOVI
4. PRIVREDA
5. FINACIJE
6. IMOVINSKO-PRAVNI POSLOVI
7. SOCIJALNA POMOĆ
8. OPĆI SPISI PO BROJU
9. POVJERLJIVI SPISI

## DOSTUPNOST I KORIŠTENJE

### Uvjeti dostupnosti i korištenja

Gradivo je dostupno u skladu sa *Zakonom o arhivskom gradivu i arhivima* (NN 105/97) te *Pravilnikom o korištenju arhivskoga gradiva* (NN 67/99).

Na gradivo koje sadrži osobne podatke, primjenjuju se odredbe *Zakona* i *Pravilnika* po kojima je ono dostupno 70 godina od nastanka. Iznimno, u svrhu znanstvenoga istraživanja, gradivo može biti prijevremeno dostupno prema postupku opisanom u čl. 11 – 18 *Pravilnika*.

---

<sup>9</sup> Naredba o planu jedinstvenih arhivskih znakova za sve organe uprave na teritoriju Narodne Republike Hrvatske (NN 7/58).



### **Uvjeti objavljivanja ili umnožavanja**

Dostupno je gradivo dopušteno objavljivati i umnažati. Uvjeti umnažanja digitaliziranoga gradiva i uvjeti objavljivanja utvrđuju se posebnim ugovorom između Državnoga arhiva u Pazinu i korisnika arhivskoga gradiva.

### **Jezik i pismo**

Jezik: najvećim je dijelom talijanski, manjim hrvatski, a nekoliko je spisa na slovenskom jeziku.

Pismo: latinica. Uglavnom strojopis, manjim dijelom rukopis.

### **Tvarne značajke i tehnički uvjeti**

Cjelokupno je gradivo zapisano na papiru. Najveći je dio spisa pisan na uredskom papiru i tiskanim obrascima. Gradivo je uglavnom vrlo dobro sačuvano: manji je dio spisa i uveza mehanički oštećen (izgužvani ili djelomice poderani papiri, otkinute korice i uvezi) i kemijski oštećen (žutilo ili izbljedjeli tekst).

### **Obavijesna pomagala**

HRELJA, Hendi. *HR DAPA 148 Mjesni narodni odbor Bašanija: sumarni inventar*. Državni arhiv u Pazinu, 2012.

## DOPUNSKI IZVORI

### **Postojanje i mjesto čuvanja izvornika**

Izvornici se čuvaju u Državnom arhivu u Pazinu na adresi Istarskoga razvoda 2.

### **Postojanje i mjesto čuvanja preslike**

Preslike gradiva nisu izrađene.

### **Dopunski izvori**

1. HR-DAPA-868 Kotarski narodnooslobodilački odbor Buje 1944 – 1945
2. Kotarski narodnooslobodilački odbor Umag 1944 – 1945
3. HR-DAPA-82 Narodni odbor kotara Buje 1945 – 1955
4. HR-DAPA-141 Narodni odbor gradske općine Umag 1952 – 1955

## KONTROLA OPISA

### **Identifikator ustanove i opisa**

HR DAPA ObP-148/SI-1

### **Pravila ili propisi**

ISAD (G), *Opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva*, Zagreb, Hrvatski državni arhiv, 2001.

ISAAR (CPF), *Međunarodna norma arhivističkog normiranog zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji*, Zagreb, Hrvatski državni arhiv, 2006.

#### **Napomena arhivista**

1. Na razini opisa fonda sadržaj elementa opisa Upravna povijest (ISAD(G) 3.2.2.) zamijenjen je razrađenijim elementima iz ISAAR(CPF), 5.2. Područje opisa.

2. Na razini opisa fonda elementi područja Kontrole opisa (ISAD(G)) zamijenjeni su razrađenijim oblikom iz ISAAR(CPF), 5.4. Područje kontrole.

3. Na mjestu upravne povijesti ili biografskih podataka iz ISAD(G)-a iskorišten je element Opći kontekst iz ISAAR(CPF) radi razmatranja širega konteksta djelovanja stvaratelja.

#### **Izvori**

ŽUŽIĆ, Patricija. *Teritorijalno-administrativni ustroj na području današnje Istarske županije za razdoblje od 1945. do 1990. godine: prilog za izradu shematizma uprave*. Državni arhiv u Pazinu, 2007.

Ostali izvori navedeni su u bilješkama ispod teksta opisa.

#### **Status**

Dovršena i odobrena verzija (12-2012, Hrelja).

#### **Nadnevak nastanka**

HR DAPA ObP-148/SI-1 (prosinac, 2012.)

## **II. ARHIVISTIČKI OPISI I INVENTARNI POPISI NIŽIH RAZINA FONDA**

### **II/1. REGISTRATURA POMAGALA**

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/1
<b>Naslov</b>	Registratura pomagala
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1947/1951
<b>Razina opisa</b>	Serijski
<b>Količina i nosač zapisa</b>	1 kutija, 0,1 d/m
<b>Sadržaj</b>	Serijski se sastoji od raznih vrsta urudžbenih zapisnika i kazala (indeksa), odnosno spisovodstvenih evidencija koje omogućuju pregled i rukovanje spisima pohranjenim u drugim serijskim.
<b>Plan sređivanja</b>	1.1. Urudžbeni zapisnici 1.2. Kazala (indeksi)

**Popis gradiva serije 1**

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Količina	Broj knjige – izvorna numeracija	Tehnička jedinica
<b>1.1.</b>	<b>Uredžbeni zapisnici</b>				<b>Kutija 1</b>
1.1.1.	Uredžbeni zapisnik »općih spisa«	1947-1948	1 knjiga	7	
1.1.2.	Uredžbeni zapisnik »općih spisa«	1948-1950	1 knjiga	10	
1.1.3.	Uredžbeni zapisnik »općih spisa«	1950	1 knjiga	15	
1.1.4.	Uredžbeni zapisnik »općih spisa«	1951	1 knjiga	19/a	
1.1.5.	Uredžbeni zapisnik »povjerljivih spisa«	1948-1951	1 knjiga	s. n.	
<b>1.2.</b>	<b>Kazala (indeksi)</b>				<b>Kutija 1</b>
1.2.1.	Abecedno kazalo	1948-1949	1 knjiga	27	
1.2.2.	Abecedno kazalo	1950	1 knjiga	34	
1.2.3.	Abecedno kazalo	1951	1 knjiga	37	
1.2.4.	Abecedno-brojčano kazalo	1947	1 knjiga	26	

**II/2. OPĆI POSLOVI**

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/2
<b>Naslov</b>	Opći poslovi
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1947/1952
<b>Razina opisa</b>	Serija
<b>Količina i nosač zapisa</b>	½ kutije, 0,05 d/m
<b>Sadržaj</b>	Serija se sastoji od raznih zapisnika sjednica upravnih tijela MNO-a Bašanije te skupštine birača, zatim popisa birača te okružnica, uputa, izvještaja i zaključaka sjednica.
<b>Plan sređivanja</b>	2.1. Zapisnici sastanaka upravnih tijela MNO-a Bašanija 2.2. Okružnice, upute, obavijesti i izvještaji sa sjednica 2.3. Izbori i birački popisi

**Popis gradiva serije 2**

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
<b>2.1.</b>	<b>Zapisnici sastanaka upravnih tijela MNO-a Bašanija</b>		<b>Kutija 2</b>
	Zapisnici sastanaka izvršnoga odbora MNO-a Bašanija	1947/1951	
<b>2.2.</b>	<b>Okružnice, upute, obavijesti i izvještaji sa sjednica</b>		<b>Kutija 2</b>
2.2.1.	Okružnica u svezi s pravilima obavještavanja stanovništva	1948	
2.2.2.	Izvještaji i zaključci sjednica skupština birača i zasjedanja plenuma MNO-a Bašanije	1951	
2.2.3.	Upute za organizaciju mjesnih NO-a	s. a.	
2.2.4.	Odluke savjeta građana	s. a.	
<b>2.3.</b>	<b>Izbori i birački popisi</b>		<b>Kutija 2</b>
2.3.1.	Zapisnici skupštine birača	1952	
2.3.2.	Birački popisi	s. a.	

## II/3. UNUTRAŠNJI POSLOVI

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/3
<b>Naslov</b>	Unutrašnji poslovi
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1948
<b>Razina opisa</b>	Serija
<b>Količina i nosač zapisa</b>	0,01 d/m
<b>Sadržaj</b>	Serija sadrži razne popise na temelju podataka iz matičnih knjiga.
<b>Plan sređivanja</b>	Gradivo je poredano kronološki.

## Popis gradiva serije 3

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
3.	Popisi osoba rođenih, vjenčanih i umrlih na području MNO-a Bašanije tijekom 1948. godine	1948	Kutija 2

## II/4. PRIVREDA

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/4
<b>Naslov</b>	Privreda
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1948-1951
<b>Razina opisa</b>	Serija
<b>Količina i nosač zapisa</b>	1, ½ kutije, 0,15 d/m
<b>Sadržaj</b>	Serija sadrži razne naputke i zahtjeve upravnih tijela obrtnicima, zadrugama, upraviteljima ugostiteljskih objekata i službenicima nižih upravnih tijela. Najveći dio gradiva potpada pod poljoprivredu, odnosno razne popisne liste, planove i izvještaje proizvodnje.
<b>Plan sređivanja</b>	4.1. Obrt 4.2. Zadrugarstvo 4.3. Poljoprivreda 4.4. Trgovina i opskrba 4.5. Turizam i ugostiteljstvo 4.6. Komunalni poslovi

## Popis gradiva serije 4

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
4.1.	<b>Obrt</b>	1948	Kutija 2
	Naputci za obrtnike		
4.2.	<b>Zadrugarstvo</b>	1948	Kutija 2
	Zadružni poslovni savez Kopar – obavijest svim zadrugama radi obavijesti poljoprivrednicima		
4.3.	<b>Poljoprivreda</b>		

4.3.1.	Mjesečni poljoprivredni statistički izvještaj	1948	<b>Kutija 2</b>
4.3.2.	Popisi proizvođača žitarica	1948	
4.3.3.	Popisne liste voćnog drveća i vinovih loza	1949	
4.3.4.	Izvještaj o uzgoju svinja	1949	
4.3.5.	Popisne liste stoke	1949-1951	
4.3.6.	Planovi poljoprivredne proizvodnje	1950	<b>Kutija 3</b>
4.3.7.	Planovi stočne proizvodnje	1950-1951	
<b>4.4.</b>	<b>Trgovina i opskrba</b>		<b>Kutija 3</b>
4.4.1.	Kotarski NO Buje, Privredni odsjek, Referada trgovine i opskrbe – naputci za izdavanje potrošačkih kartica	1948	
4.4.2.	Kotarski NO Buje, Odsjek trgovine i opskrbe – zahtjev svim poslovnica za mjesečnim slanjem izvještaja	1949	
<b>4.5.</b>	<b>Turizam i ugostiteljstvo</b>		<b>Kutija 3</b>
	Istarski Okružni NO, Odsjek turizma – naputci za poslovanje upravama menza	1949	
<b>4.6.</b>	<b>Komunalni poslovi</b>		<b>Kutija 3</b>
	Istarski Okružni NO, Statistički ured – naputci za obilježavanje kućnih brojeva	1949	

## II/5. FINANCIJE

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/5
<b>Naslov</b>	Financije
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1949-1951
<b>Razina opisa</b>	Serija
<b>Količina i nosač zapisa</b>	½ kutije, 0,05 d/m
<b>Sadržaj</b>	Serija sadrži upute za naplatu kazni i za razrez poreza, dokumentaciju o postavljanju državnoga službenika, platne popise i obračune.
<b>Plan sređivanja</b>	Gradivo je poredano kronološki.

### Popis gradiva serije 5

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
5.1.	Kotarski NO Buje, Financijski odsjek – Giuseppe Dodich – postavljanje zamjenika predsjednika Mjesne porezne komisije za područje NO-a Bašanija	1949	<b>Kutija 4</b>
5.2.	Kotarski NO Buje, Financijski odsjek – upute za naplatu kazne i globe	1949	
5.3.	Platni popisi službenika za 1950. godinu	1950	
5.4.	Obračun prihoda i rashoda	1951	
5.5.	Upute za razrez poreza na dohodak poljoprivrednim domaćinstvima	s. a.	

## II/6. IMOVINSKO-PRAVNI POSLOVI

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/6
<b>Naslov</b>	Imovinsko-pravno odnosi
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1947-1948
<b>Razina opisa</b>	Serija
<b>Količina i nosač zapisa</b>	½ kutije, 0,05 d/m
<b>Sadržaj</b>	Serija sadrži dokumente o dodjeli zemlje raznim osobama te upute za evidentiranje upravljanja konfisciranom imovinom.
<b>Plan sređivanja</b>	Gradivo je poredano kronološki.

## Popis gradiva serije 6

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
6.1.	Prijave za dodjelu zemlje	1947	Kutija 4
6.2.	Upute za vođenje evidencije o prijenosu, premještanju, prodaji i stavljanju u uporabu napuštene, odnosno konfiscirane imovine, dekret za reguliranje agrarnih odnosa Istarskoga okruga	1947-1948	

## II/7. SOCIJALNA POMOĆ

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/7
<b>Naslov</b>	Socijalna pomoć
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1948/1950
<b>Razina opisa</b>	Serija
<b>Količina i nosač zapisa</b>	0,01 d/m
<b>Sadržaj</b>	Serija se odnosi na spise koji se bave problematikom davanja socijalne pomoći te izdavanjem specijalnih bonova potrebitim osobama.
<b>Plan sređivanja</b>	Gradivo je poredano kronološki.

## Popis gradiva serije 7

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
7.1.	Kotarski NO Buje – naputci za izdavanje specijalnih bonova	1948	Kutija 4
7.2.	Zahtjevi za povećanjem socijalne pomoći te njihova rješenja	1950	

## II/8. OPĆI SPISI PO BROJU

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/8
<b>Naslov</b>	Opći spisi po broju
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1947-1951
<b>Razina opisa</b>	Serija
<b>Količina i nosač zapisa</b>	2 kutije 0,2 d/m

<b>Sadržaj</b>	Serija se sastoji od spisa poredanih po rednom broju unutar svake godine, koji sadrže dopise nadređenih upravnih tijela s MNO-om Bašanija, tj. razne naredbe, upute, okružnice, primjedbe, izvještaje, rješenja, statističke i dr. podatke, odluke sa sjednica i dr. Tu je sadržana problematika upravnoga poslovanja te poslovanja po raznim sektorima koji odgovaraju odjelima Kotarskoga NO-a Buje.
<b>Plan sređivanja</b>	8.1. Opći poslovi 8.2. Rad i radni odnosi 8.3. Unutrašnji poslovi – matičarstvo 8.4. Poljoprivreda i šumarstvo 8.5. Trgovina i opskrba 8.6. Industrija, rudarstvo i obrt 8.7. Turizam i ugostiteljstvo 8.8. Promet 8.9. Komunalni poslovi 8.10. Financije 8.11. Imovinsko-pravni poslovi 8.12. Socijalna i zdravstvena zaštita 8.13. Prosvjeta i kultura 8.14. Narodna obrana

### Popis gradiva serije 8

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
<b>8.1.</b>	<b>Opći poslovi</b>		<b>Kutija 4</b>
	Razni dopisi: okružnice, naredbe, upute, primjedbe i odluke sa sjednica općega karaktera istarskoga Okružnog NO-a i Kotarskog NO-a Buje, problematika u svezi s organizacijom uprave i djelatnosti upravnih tijela, teritorijalnom nadležnošću, osnivanjem i ukidanjem upravnih tijela, funkcioniranjem administracije, odnosima s inozemstvom i stranim ustanovama, pravnom pomoći itd.; statistički podatci, popisi i dr.	1947-1951	
<b>8.2.</b>	<b>Rad i radni odnosi</b>		<b>Kutija 4</b>
	Dopisi Odjela rada Kotarskoga NO-a Buje, djelatnost ustanova povezanih s problematikom rada, podatci o plaćama i stipendijama, podatci o radnicima i razvrstavanje radnika, radnička prava i povlastice, organizacija rada i pravila u svezi s radom, izdavanjem radnih knjižica i dodatnih knjižica, sistematizacijom službenika, mobilizacijom radne snage i dr.	1947-1951	

8.3.	<b>Unutrašnji poslovi</b> Dopisi Odsjeka unutrašnjih poslova i Uprave Narodne milicije Kotara Buje, okružnice, naredbe, obavijesti, upute i dr., dozvole i zabrane, prijave, ovjere, izvodi iz matičnih knjiga i anagrafski podaci, izdavanje i valjanost osobnih iskaznica i drugih dokumenata, promjena naziva ustanova, problematika sklapanja braka i dobivanja državljanstva, nastanjivanje stranih državljana, preseljenje iz zemlje, podaci o stanovništvu, suzbijanje požara i drugi vatrogasni poslovi	1947-1951	<b>Kutija 4</b>
8.4.	<b>Poljoprivreda i šumarstvo</b> Dopisi Poljoprivrednoga odjela Kotarskog NO-a Buje, izvještaji, naredbe, okružnice, rješenja, zabrane i dr., problematika zaraza i bolesti i mjere za njihovo suzbijanje, borba protiv nametnika, prorjeđivanje i pošumljavanje šuma, popisi stoke, popisi poljoprivrednika, raspodjela sjemenja, gnojiva i dr., problematika rada vršilica, mjere protiv neobrađivanja zemlje, dozvole i ovlaštenja za radove, zakup zemlje, proizvodni planovi, planovi sjetve i osjemenjivanja, dopisi Kotarske agrarne komisije Buje	1947-1951	<b>Kutija 5</b>
8.5.	<b>Trgovina i opskrba</b> Dopisi Odjela trgovine i opskrbe Kotarskoga NO-a Buje, dodjeljivanje i raspodjela robe, prijevoz stoke i robe, dodjeljivanje, oduzimanje i raspodjela potrošačkih kartica, odredbe o klanju stoke, naputci o slanju poštanskih paketa, naputci za razdiobu industrijskoga materijala, osnivanje ureda za cijene pri Istarskom okružnom NO-u, razni naputci o otkupu, raspodjeli i prodaji robe	1947-1951	<b>Kutija 5</b>
8.6.	<b>Industrija, rudarstvo i obrt</b> Dopisi Pododsjeka industrije, obrta i rudarstva Privrednoga odsjeka Kotarskog NO-a Buje, popisi i razvrstavanja obrtnika, razne naredbe, naputci i dozvole za rad za obrtnike, naputci o proizvodnom radu, pravila za obrtnike, nabava materijala, izdavanje potrošačkih kartica za obrtnike i dr.	1947-1951	<b>Kutija 5</b>
8.7.	<b>Turizam i ugostiteljstvo</b> Evidencija hotela i ugostiteljskih radnji, primjedbe o čistoći i urednosti lokala, potrošačke kartice za turiste, uvođenje Knjige žalbe i dr.	1947.-1950	<b>Kutija 5</b>
8.8.	<b>Promet</b> Okružnica Prometnoga odsjeka Istarskog okružnog NO-a – organizacija prometa na teritoriju Istre	1950	<b>Kutija 5</b>
8.9.	<b>Komunalni poslovi</b> Dopisi Referade za komunalne poslove Privrednoga odsjeka Kotarskog NO-a Buje, javni radovi, uređivanje javnih prostora, javna rasvjeta, slanje i raspodjela materijala, okružnice u svezi s potrošnjom struje i vode, naredba o zaštiti parkova, promjene kućnih brojeva, radovi na cesti, odluka o prolazu frekvencije električne struje, popisi stambenih i javnih objekata, stambena problematika i dr.	1947-1951	<b>Kutija 5</b>



<b>8.10.</b>	<b>Financije</b> Dopisi Financijskoga odsjela Kotarskog NO-a Buje, naredbe, okružnice, upute u svezi s porezima i njihovo naplaćivanje, prijedlozi godišnjega proračuna MNO-a Bašanija, uredba o neposrednim porezima te druge odredbe o porezima, problemi prihoda i rashoda, investicija, kontrola financijskoga poslovanja i dr.	1947-1951	<b>Kutija 6</b>
<b>8.11.</b>	<b>Imovinsko-pravni poslovi</b> Upravljanje imovinom odsutnih osoba, eksproprijacija zemljišta i terena, konfiskacija zemljišta, potvrde o posjedovanju zemljišta, dopisi Agrarne komisije u Koprnu – dodjela i upis nekretnina, revizija katastra, evidencija imovine, podatci zajedničkih zemljišta, upute za vođenje registra za pojedine vrste imanja, kupoprodajni ugovori i dr.	1947/1951	<b>Kutija 6</b>
<b>8.12.</b>	<b>Socijalna i zdravstvena zaštita</b> Dopisi Socijalnoga i zdravstvenog odsjeka Kotarskoga NO-a Buje, razne upute, naredbe i obavijesti, popisi siročadi i bolesne djece, obavijesti o zaraznim bolestima i mjere sprečavanja njihova širenja, naredbe o higijeni u javnim prostorima, upute za izdavanje liječničkih potvrda, upute za dodjeljivanje socijalne i novčane pomoći, potvrde o obiteljskoj situaciji, dodatci za bolesne i trudnice, cijepljenje protiv bolesti i dr.	1947-1951	<b>Kutija 6</b>
<b>8.13.</b>	<b>Prosvjeta i kultura</b> Odsjek prosvjete Kotarskoga NO-a Buje, održavanje škola, nabave materijala za škole, podržavanje prosvjetnih društava, održavanje spomenika, dozvole i ovlasti za priredbe i programe, odluke o stipendijama, mjere protiv nezakonitoga pohađanja škole, izdavanje potrošačkih karata učenicima, upute za savjete birača u prosvjeti i kulturi, upute za rad školskih odbora i dr.	1947-1951	<b>Kutija 6</b>
<b>8.14.</b>	<b>Narodna obrana</b> Popisi mobiliziranih osoba, planovi mobilizacije, kontrola brigadira udaljenih iz brigade, izvoz robe, dopisi Lučke kapeitanije Piran, problem srušenih zrakoplova	1947.1950	<b>Kutija 6</b>

## II/9. POVJERLJIVI SPISI

<b>Signatura</b>	HR-DAPA-148/9
<b>Naslov</b>	Povjerljivi spisi
<b>Vrijeme nastanka gradiva</b>	1948-1951
<b>Razina opisa</b>	Serijski
<b>Količina i nosač zapisa</b>	½ kutije, 0,05 d/m

<b>Sadržaj</b>	Serija sadrži tzv. povjerljive spise, a među njima se nalaze zapisnici raznih skupština, sjednica i sastanaka upravnih tijela i referenata, upute i pravila za organizaciju rada i upravno poslovanje, popis epuriranih osoba, upravljanje imovinom odsutnih osoba, prijedlozi budžeta i proračuna, naredbe o obveznom cijepljenju itd.
<b>Plan sređivanja</b>	<p>9.1. Opći poslovi</p> <p>9.1.1. Zapisnici sjednica Izvršnoga odbora MNO-a Bašanija</p> <p>9.1.2. Zapisnici skupština birača i izvještaji o radu MNO-a Bašanija</p> <p>9.1.3. Upravno poslovanje</p> <p>9.2. Unutrašnji poslovi</p> <p>9.3. Poljoprivreda</p> <p>9.4. Financije</p> <p>9.5. Imovinsko-pravni poslovi</p> <p>9.6. Socijalna i zdravstvena zaštita</p>

**Popis gradiva serije 9**

Signatura	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
<b>9.1.</b>	<b>Opći poslovi</b>		<b>Kutija 6</b>
9.1.1.	Zapisnici sjednica Izvršnog odbora MNO-a Bašanija	1948-1950	
9.1.2.	Zapisnici skupština birača i izvještaji o radu MNO-a Bašanija	1948-1950	
9.1.3.	Upravno poslovanje Uvođenje žigova, obvezna uputa za administraciju i unutarnju upravu mjesnih NO-a, usvajanje povjerljivoga urudžbenog zapisnika kod mjesnih NO-a, pravila o održavanju sjednica i zborova birača, pravila o radu savjeta građana pri IO-u mjesnih NO-a, postavljanje organizacijskoga rada u MNO-ima, promjena osoblja itd.	1948-1950	
<b>9.2.</b>	<b>Unutrašnji poslovi</b>		<b>Kutija 6</b>
	Popis epuriranih osoba MNO-a Bašanija	1949	
<b>9.3.</b>	<b>Poljoprivreda</b>		<b>Kutija 6</b>
	Zapisnik sa sastanka poljoprivrednih referenata i predsjednika MNO-a	1951	
<b>9.4.</b>	<b>Financije</b>		<b>Kutija 6</b>
	Povjerenstvo za financije NOK-a Buje – prijedlog proračuna za 1951. god., rješenje za prijedlog proračuna 1950.	1950	
<b>9.5.</b>	<b>Imovinsko-pravni poslovi</b>		<b>Kutija 6</b>
	Stavljanje imovine odsutne osobe pod privremenu upravu	1950	
<b>9.6.</b>	<b>Socijalna i zdravstvena zaštita</b>		<b>Kutija 6</b>
	Obvezno cijepljenje protiv kozica i difterije	1951	

## SAŽETAK

### **Sumarni inventar fonda Mjesni narodni odbor Bašanija 1947. – 1952.**

Mjesni narodni odbor Bašanija djelovao je od 1947. do 1952. godine, kao upravno tijelo lokalnoga karaktera neposredno podređen Narodnom odboru kotara Buje (1945.– 1955.). Naslijedio ga je Narodni odbor Gradske općine Umag (1952. – 1955.) koji s radom počinje 1952. godine osnutkom Gradske općine Umag te čija teritorijalna nadležnost obuhvaća područje ukinutoga stvaratelja.

Djelatnost Mjesnoga narodnog odbora Bašanija posebno se odnosila na ostvarivanje poljoprivrednog plana, brigu o materijalno-kulturnom napretku mjesta, obavljanje komunalnih poslova, unapređenje obrta i industrije te posredovanje u procesu razmjene dobara između grada i sela. Za vođenje administracije i izvršavanje odluka Narodnoga odbora bili su zaduženi njegov predsjednik i tajnik. Ostali su službenici od predsjednika i tajnika, kojima su bili odgovorni za svoj rad, dobivali zadatke po potrebi.

Nakon prestanka rada stvaratelja gradivo fonda bilo je pohranjeno u arhivu Skupštine Općine Buje, odakle je 1977. godine, zajedno s gradivom povezanih stvaratelja, primljeno u Historijski arhiv – Pazin (danas Državni arhiv u Pazinu). Sređivanje i izrada sumarnoga inventara obavljani su 2012. godine. Gradivo je sređeno sukladno sadržajno-funkcionalnom modelu sređivanja čuvajući prvobitni red. Cjeline »Opći spisi po broju« i »Povjerljivi spisi« ostavljene su kao zasebne serije dok je na nižoj razini gradivo složeno sukladno sadržajno-tematskoj problematici.

## SUMMARY

### **Summary Inventory of the Fonds of the Local People's Committee of Bašanija 1947-1952**

The Local People's Committee of Bašanija operated from 1947 to 1952 as an administrative body of local character and directly subordinated to the People's Committee of the Buje District (1945-1955). It was succeeded by the People's Committee of the Town Municipality of Umag (1952-1955), which began its work in 1952 with the founding of the Town Municipality of Umag and whose territorial jurisdiction covered the area of the abolished creator.

The activities of the Local People's Committee of Bašanija were especially related to the implementation of the agricultural plan, care for the material and cultural progress of the place, pursuit of municipal duties, promotion of crafts and industry and mediation in the process of exchanging goods between the town and the villages. The President and the Secretary of the People's Committee were in charge of managing the administration and executing its decisions. Other officials were given tasks as needed by the President and the Secretary, to whom they were accountable for their work..

After the cessation of the activities of the creator, the archives of the Fonds were stored in the archives of the Municipal Assembly of Buje, from where, together with the material of related creators, it was taken over by the Historical Archives of Pazin (today's State Archives in Pazin) in 1977. The arranging and making of a summary inventory was completed in 2012. The archives is arranged in accordance with the content-functional model of arrangement, however preserving the original order. The units "General files by number" and "Confidential files" were left as separate series, while at the lower level the archives were arranged in accordance with the content-thematic issues.

## **RIASSUNTO**

### **Inventario sommario del fondo Comitato popolare locale di Bassania 1947-1952**

Il Comitato popolare locale di Bassania operò tra il 1947 e il 1952 come organo amministrativo di carattere locale e fu direttamente subordinato al Comitato popolare distrettuale di Buie (1945-1955). Al Comitato popolare locale di Bassania succedette il Comitato popolare del Comune della città di Umago (1952-1955) che cominciò ad operare nel 1952 con l'istituzione del Comune della città di Umago e la sua competenza territoriale si estendeva sul territorio del soggetto produttore abolito.

Le attività del Comitato popolare locale di Bassania riguardavano in particolare la realizzazione del piano agricolo, la cura del progresso culturale e materiale del luogo, l'effettuazione dei servizi comunali, il miglioramento dell'artigianato e dell'industria e la mediazione nel processo di scambio tra zone urbane e rurali. Per la gestione amministrativa e l'esecuzione delle decisioni del Comitato popolare furono incaricati il suo presidente e il suo segretario. All'occorrenza, agli altri funzionari venivano assegnati compiti da parte del presidente e del segretario nei confronti dei quali furono responsabili per il proprio lavoro.

In seguito alla cessazione dell'attività del soggetto produttore, il materiale del fondo fu conservato presso l'archivio dell'Assemblea del comune di Buie da dove fu trasferito, nel 1977, insieme al materiale dei soggetti produttori correlati, all'Archivio storico – Pisino (oggi Archivio di Stato di Pisino). La sistemazione e la creazione dell'inventario sommario sono state effettuate nel 2012. Il materiale è stato sistemato in base al modello contenutistico-funzionale conservando l'ordine originale. Le unità „Atti generali per numero“ e „Atti confidenziali“ sono state conservate come serie separate, mentre al livello più basso, il materiale è stato ordinato in base alla problematica contenutistico-tematica.